

Прызначэнні

Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко 27 декабря 2014 г. назначил М. А. Журавкова Министром образования Республики Беларусь

Михаил Анатольевич Журавков родился 19 ноября 1961 г. в г. Солигорск Минской области.

Окончил механико-математический факультет Белорусского государственного университета, отделение «Механика» (1979–1984), аспирантуру по специальности «Механика деформируемого твердого тела» (1984–1987). В 1987 г. защитил кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук, в 1993 г. – докторскую диссертацию на соискание ученой степени доктора физико-математических наук, в 2000 г. получил звание профессора по специальности «Механика».

С 1984 г. по 1993 г. работал научным сотрудником, а затем заведующим лабораторией физических и математических методов исследования горных процессов Института горно-химической промышленности.

С 1993 г. по 1996 г. – заместитель начальника службы АСУП по разработке и внедрению РУП ПО «Беларуськалий».

С 1996 г. по 1997 г. – профессор кафедры теоретической механики БНТУ.

В 1997 г. профессиональную деятельность связал с БГУ: профессор кафедры теоретической механики и робототехники, с 1999 г. – заведующий кафедрой теоретической механики и робототехники, с 2007 г. – декан механико-математического факультета, с 2009 г. – первый проректор.

Профессор М. А. Журавков является основателем и руководителем белорусской научной школы по геомеханике, математическим и компьютерным методам моделирования геомеханических процессов, академиком Российской академии горных наук, академиком Горной академии наук Республики Беларусь, членом президиума Международного комитета по проблемам охраны окружающей среды в минеральном производстве и энергетике, по горному планированию и автоматизации горных работ.

Основные научные интересы: фундаментальные и прикладные проблемы механики деформируемого твердого тела, геомеханики, математическое и компьютерное моделирование в МДТТ, геомеханики и геоэкологии, ГИС- и САПР-технологий в МДТТ и геомеханике.

Автор более 20 монографий, курсов лекций и научных изданий и более 300 научных статей. М. А. Журавков подготовил 1 доктора и 13 кандидатов наук по механике деформируемого твердого тела и геомеханике.

М. А. Журавков удостоен премии Президента Республики Беларусь за научные достижения, премии имени А. Н. Севченко в области естественных наук; награжден Почетной грамотой Национального собрания Республики Беларусь, нагрудным знаком Министерства образования «Отличник образования», медалью Ф. Скорины.

